

二〇二三年「港洽周」衡阳签约项目二十一个

总金额逾二百七十五亿元,主要为工业制造业项目

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏 通讯员 郝爽) 签约重大招商引资项目 31 个,工业制造业项目占比 67.8%,总投资额达 275.1 亿元……在 2023 年湖南—粤港澳大湾区投资贸易洽谈周(以下简称“港洽周”)上,衡阳交出了一份高质量的“成绩单”。

我市坚持招大引强,并突出先进制造业,在今年的“港洽周”上取得了丰硕成果。全市共签约重大招商引资项目 31 个,总投资额 275.1 亿元。其中,包括大唐华银、中国电信、丰田福邦、中电国际、华润电力等“三类 500 强”企业项目 5 个,总投资额 153 亿元;丰田福邦、中电国际、日本高桥、华润电力等外资项目 4 个,前期已实际到位外资 2000 万美元。在所有签约项目中,工业制造业项目 21 个,占比 67.8%,总投资额 133.6 亿元,势必为衡阳“制造立市”注入新的澎湃动能。

此次“港洽周”期间,衡阳市代表团除了参加全省五大活动,还走访了香港、深圳多家企业,与商会、衡阳籍企业家交流座谈,并举办了衡阳市钟表产业链专题推介暨重大项目签约活动。

据悉,我市全方位对接大湾区优质资源,将持续加强与重点央企、头部企业、外资企业、知名机构等对接合作,更加主动融入大湾区辐射带动、承接大湾区溢出效应,在资源共享、优势互补中为衡阳高质量发展赋能增效。

携手发展 共创未来

衡阳石油与衡阳邮政正式签署全面战略合作协议

衡阳晚报讯(通讯员 李无我) 5月31日下午,中国石油衡阳分公司(以下简称衡阳石油)与中国邮政集团有限公司衡阳市分公司(以下简称衡阳邮政)举行全面战略合作签约仪式,建立了紧密合作的伙伴关系,双方相关领导和管理人员现场见证。此次协议的签署,是双方加强合作、携手发展、共创未来的有力举措。

衡阳石油是中国石油驻衡油气销售企业,是中国石油集团的二级单位,开拓多元化市场,主要从事成品油、天然气、非油产品、光伏、充换电、加氢等综合性能源业务,是衡阳市的利税大户和最大的油气供应商之一,是衡阳市能源安全的主力军和种子队,发展实力位居全省前列。衡阳邮政下辖 5 区 5 县 2 市分公司和 1 个省级邮区中心。业务种类包括金融类、寄递类、文化传媒类、渠道平台类,涵盖金融、快递、文传、电商、报刊等十多个类别,服务范围延伸到经济社会的各个领域,涉及人民生活的各个方面,业务收入规模排全省邮政第 2 位。

此次签约是两家国有企业打造企业命运共同体,精诚合作、互惠共进的新征程与新起点。双方将发挥各自的品牌优势和资源优势,积极践行国有企业的价值追求,继续履行好政治责任、经济责任和社会责任,进一步加强深层次的合作,实现优势互补,建立起常态化的沟通机制,将共同把战略合作协议落实好,推动实现双赢发展,为“聚力中心化,建设新衡阳”贡献积极的力量,共同促进衡阳经济社会高质量发展。



更多关心爱护少年儿童 为他们撑起一片自由翱翔的蓝天

2023 年衡阳市庆“六一”暨“艺术童伴”留守儿童关爱工程主题展演活动举行 朱健出席

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏) 6月1日下午,2023年衡阳市庆“六一”暨“艺术童伴”留守儿童关爱工程主题展演活动在市文化艺术中心举行。市委副书记、市长朱健出席活动,并寄语全市广大少年儿童,要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

来到活动现场,朱健观看了孩子们精彩的文艺表演,参加 2020—2022 年衡阳市“艺术童伴”留守儿童关爱工程“最佳帮扶文明单位”“最佳结对学校”“最佳‘衡阳群众’支教老师”授牌、颁奖仪式,看望慰问了留守儿童代表。

朱健向全市广大少年儿童致以节日的美好祝福,向辛勤培育祖国花朵的广大教师、少年儿童工作者致以崇

高的敬意。他说,市委、市政府始终坚持“儿童优先”原则,全市少年儿童勤奋学习、快乐生活、全面发展,孩子们的天真面容和欢声笑语,成为现代化新衡阳最为璀璨的一抹靓影。特别是持续三年开展的“艺术童伴”留守儿童关爱工程,用艺术为留守儿童筑起了一片“心灵港湾”,点亮了更多留守孩子的星空。

“少年智则国智,少年强则国强。”朱健寄语全市广大少年儿童,要敢于有梦,树立远大理想,加强道德修养,争做志存高远、自立自强的“小标兵”。要勇于追梦,磨练顽强意志,练就过硬本领,争做积极进取、搏击风雨的“小雄鹰”。要勤于圆梦,刻苦钻研知识,提高综合素质,争做好学习、天天向上的“小蜜蜂”,努力成

长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

朱健强调,培养好少年儿童是一项战略任务,事关长远。市委、市政府将一如既往地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,高度重视培育未来、创造未来的工作,切实增强做好新时代少儿工作的责任感使命感,用心用情呵护儿童健康成长、全面发展。各级教育部门和学校要牢牢把握社会主义办学方向,坚守为党育人、为国育才的初心,把广大少年儿童培养好、教育好。全社会要更多关心爱护少年儿童,共同为他们撑起一片自由翱翔的蓝天。

省委宣传部二级巡视员熊科文,市领导刘正兴、周玉梅、谢明芳、谢宏、许云生,老领导、市关工委主任谢宏治出席。

20 余种“衡字号”农产品参展

湖南优质农产品暨名优食材推介会在深圳举行

衡阳晚报讯(全媒体记者 许珂 通讯员 刘金花 陈有伟) 5月31日,湖南优质农产品暨名优食材推介会在深圳举行,20余种“衡字号”优质农产品参展,面向深圳、广州、东莞等粤港澳大湾区餐饮连锁企业及采购平台进行集中推介。

茶油腐乳、金甲岭萝卜、衡阳鱼丸……现场,琳琅满目的“衡字号”

优质农产品吸引众多与会嘉宾驻足、品尝,有 7 家企业达成合作意向。省级地理标志优金奖食材衡阳湘黄鸡、三樟黄贡椒和常宁无渣生姜,银奖食材衡阳油茶、茶油腐乳等进行了集中推介。

近年来,我市立足农业资源禀赋和特色优势产业,深入实施乡村振兴战略,积极开展产业强农、品牌强农

等“六大强农”行动和“双百十产业”建设行动,着力打造“三黄两茶”市级区域公用品牌,涌现出一大批品质优良的“衡字号”农产品。目前,全市有 12 个“一县一特”品牌,1 个“小而美”品牌;“两品一标”认证位列全省第一方阵,认证有效数达 282 个;43 家企业获得大湾区“菜篮子”生产基地认证。

衡郴一共同工程项目入选国家级

系湖南南方丘陵山地带南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目

衡阳晚报讯(吴帅 通讯员 刘晓将 熊倩维) 近日,笔者从市自然资源和规划局获悉,由我市联合郴州市申报的“湖南南方丘陵山地带南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目”成功入选 2023 年国家历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目。

据悉,“湖南南方丘陵山地带南岭北麓历史遗留废弃矿山生态修复示范工程”涉及衡阳和郴州两市六县,主要

解决矿山地质环境破坏、土地资源占用和地形地貌景观破坏、水土流失及石漠化等突出生态环境问题。项目总投资 5.09 亿元,争取中央及省级资金支持 3.6 亿元,生态修复总面积达 1700 公顷。其中,我市总投资 2.41 亿元,生态修复面积 775 公顷。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,近年来,我市高度重视生态文明建设,大力推进历史遗留废弃矿山地质环境治理和生态修复,积极组织申

报各类生态修复省级以上财政项目,已相继承担了“国家第三批山水林田湖草沙试点工程”“长江经济带废弃矿山生态修复工程”“湖南省历史遗留废弃矿山生态修复示范工程”等省级以上重大生态修复项目。

下一步,我市还将积极推进生态修复示范工程项目实施,确保按期完成施工,充分发挥资金使用绩效,完成上级下达的绩效目标任务,将示范工程项目打造成衡阳生态修复亮点工程。

黄桃熟了,欢喜开园

衡阳县板市乡民康村黄桃园迎来丰收季

衡阳晚报讯(文/图 全媒体记者 伍施施 许珂) 火红六月,瓜果飘香。近日,衡阳县板市乡民康村一家农场的 300 多亩黄桃开园采摘,不少从衡阳市城区自驾而来的游客提着篮子在黄桃树下欢乐采摘。

“一个字,甜!”一名游客尝了一口刚从树上摘下的黄桃,迫不及待地同伴分享。“家人爱吃水果,特别是黄桃,所以趁着今天有空,我们就赶紧先过来尝尝鲜,再采摘一些回去,送给亲朋好友。”游客刘先生说道。除了游客,在果园上班的村民也忙着采摘新鲜黄桃,准备挑选优质大果,打包邮寄给周边已经订购的市民。

“今年我家的黄桃迎来丰收。”当天也在果园里忙碌的唐守忠是农场的负责人之一,他拥有 10 多年的果树种植经验,2019 年和几位志同道合的朋友,在民康村流转山地打造了面积 300 多亩的农场,不仅种植了李子、黄桃、枇杷、桑葚等果树,还配套修建了休闲山庄。“果园里一共有 7000 多棵黄桃,预计

可产黄桃 20 余吨,如果全部销售出去,收入十分可观。”唐守忠对这批黄桃信心十足,“相比去年,今年的黄桃长势更好,更大,更圆,色泽鲜亮,多汁甜脆,欢迎大家来品尝。”



村民忙着采摘黄桃。